Інтегроване заняття 
(в парку «Олександрія» м. Біла Церква)

«Чарівна та сумна пізня осінь»
(для старшого дошкільного віку)
Підготувала Ситніченко І.Г., вихователь дошкільного навчального закладу (ясел-садка) №4 «Снігуронька» Білоцерківської міської ради Київської області.
Програмовий зміст: уточнити уявлення дітей про характерні природні явища пізньої осені та взаємозв’язки живої та неживої природи; розширяти емоційно-пізнавальні властивості дітей під час спілкування з живою природою та позитивно сприймати красу природи, погодні явища пізньої осені; формувати вміння дітей орієнтуватися на основі набутих знань та закріпити правила поводження в природі; формувати елементи культури мовлення; розвивати розповідне монологічне мовлення,  уміння послідовно викладати свою думку, покращувати фонематичний слух; учити малят оволодівати різними видами ігрових вправ та рухів, удосконалювати координацію рухових дій та добре орієнтуватись в умовах паркової зони; учити дітей помічати яскраві ознаки природи пізньої осені в пейзажах осіннього парку; формувати у дітей навички образного мислення та творчу уяву; удосконалювати навички екологічного виховання та прививати любов до природи рідного краю.

Попередня робота: вивчити вірш «Листопад» Р. Завадович. Цільові прогулянки та спостереження на території дитячого садочка та парку «Олександрія». Ілюстративний матеріал осінніх пейзажів. Читання оповідань                             В.О. Сухомлинського.
Хід заняття:
Вихователь. Діти, куди ми з вами прийшли? Як називається це чарівне місце, куди ми з вами завітали?

Відповіді дітей: парк «Олександрія».

Вихователь. Погляньте навколо. Що змінилося з дня останнього відвідування нами парку?


Відповіді дітей: Дерева скинули своє барвисте, різнокольорове вбрання.


Вихователь. Так, проминули перші осінні місяці. Як називаються місяці, що пройшли? (Вересень та жовтень.) Молодці! Ви дуже спостережливі. Зараз розпочався третій, останній місяць осені. Як ми його називаємо? (Листопад.)  А Ви знаєте, чому останній осінній місяць назвали саме листопадом? Подивіться уважно довкола. (У листопаді закінчується падолист.)
Згадайте, яким все довкола було недавно красивим, барвистим. Ясне сонечко світило на червоно-золотисті крони дерев, а вони ніби усміхалися, пишаючись таким ошатним вбранням.

- А зараз, у листопаді, які на вигляд дерева? (Вони голі, чорні, майже безлисті.) Так. Ми добре пам'ятаємо ранню осінь, різнобарвний жовтень, коли захоплювалися та милувалися довкіллям нашого осіннього парку. А зараз – подивіться: усе довкола ніби сумує та тужить. Ви згодні, зі мною? (Відповіді дітей про пізню осінь).
Дидактична гра « Сумна пора»

Діти, спираючись на попередні спостереження та навідні запитання, розповідають про пізню осінь.

- Чому сумним виглядає небо? (Небо похмуре, дощове, сіре, низьке, темне, сумне).
- Чому сумними виглядають дерева та кущі? (Дерева та кущі темні, без яскравих листочків, голі, сумні).
- Земля також виглядає засмученою? (Так, вона тьмяна, мокра; осінній дощ змочив землю та зробив калюжі).
- Який повіває вітер? (Сердитий, сильний, неприємний, холодний).
- Яка погода переважає цієї пори? (Холодна, сира, хмарна, і дощова.)

Вихователь. Дійсно, малята, листопад – пора невесела. Усе довкола нас ніби журиться. Як ви гадаєте, за чим сумують дерева та кущі, сіре небо та висохла травичка?

Вихователь допомагає малятам дати правильні відповіді на поставлене питання: природа сумує за теплими днями, що вже скінчилися; за ясним сонечком, яке так рідко тепер визирає з-за щільних, сірих хмар; за своїми яскравими барвами, що вона втратила.

Так. Тепер дні – короткі, а ночі – довгі, сонечко опустилося низько, чекаючи зими. А зима ще не почалася, ще не випав сніг, який навіть у похмурий та холодний день додає природі трохи світла й радості. Отже, який місяць можна назвати найсумнішим? (Листопад).
Але ми, малята, не будемо сумувати, а краще поведемо хоровод на великій галявині парку «Олександрія».

Фізхвилинка «Осінній хоровод»

Діти стають у коло з вихователем, беруться за руки і відтворюють слова пісні за допомогою рухів.

Вихователь. Діти, навіть у такій похмурій та печальній порі можна побачити дивну казку, відчути чудовий настрій усього, що нас оточує. У віршах та оповіданнях В.О. Сухомлинського, які розповідають нам про цю пізню осінню пору, ми часто зустрічаємо цікаві вислови. Давайте пригадаємо їх і спробуємо пояснити.

Дидактична гра «Послухай і поясни»

Діти за допомогою дорослого пояснюють образний зміст висловів, які їм називає вихователь.

- Небо насупилося. (Небо затяглося хмарами, стало темним).
- Хмара проливає сльози. (Іде дощ).
- Дерева стогнуть. (Хитаються та скриплять від сильного вітру).

- Вітер лютує. (Вітер дуже сильний та холодний, він гойдає все довкола).
- Листя танцює. (Листячко летить і кружляє на вітрі).
Під час гри діти продовжують спостерігати за погодою і роблять висновки, чи можна так сказати про сьогоднішній день.

Рухлива гра «Ми художники природи»

Діти на прохання вихователя зображують: хмарку, яка «плаче за теплим літом»; вітер, який сердиться на всіх довкола; дерева, які хиляться під потоками вітру; сонечко, яке сховалося за хмару і заснуло; листя, яке кружляє в повітрі.

Таку гру можна проводити, об'єднавши дітей у дві команди: гравці однієї з команд імітують відповідне явище природи, а діти з іншої команди відгадують те, що хотіли показати їх товариші.

Вихователь. Про осінню погоду є багато цікавих народних прислів`їв. Чи пам'ятаєте ви їх?

Вихователь читає прислів'я, діти чітко повторюють їх, а потім разом з ним обговорюють зміст кожного вислову.

- Восени води ложка, а грязі цебро. (Через сиру та хмарну погоду всюди бруд, калюжі).
- Восени день блисне, а три дні кисне. (Сонечко з'являється дуже рідко, більшість днів – хмарні й дощові).
- Місяць листопад холодними сльозами плаче. (У листопаді часто іде холодний дощ).
Вихователь хвалить дітей за уважність. Діти деякий час довільно прогулюються по алеям парку «Олександрія», а потім збираються навколо вихователя. Вихователь читає малятам вірш.

Листопад

Р. Завадович

Плаче жовтий ліс листками,
Плаче хмаронька дощем.

Зайченя мале, без мами,

Змокло бідне, під кущем.

В полі вихри тужно грають,

Пісня їх, мов ніч, сумна.

Тільки діти не скучають,

Про весну казки читають,

В них у серці все весна.

Вихователь. Не дуже затишно гуляти в такий сірий та негожий день і нам, діти. Давайте повернемося до нашого теплого садочка і почитаємо якусь веселу казочку про квітучу весну або сонячне літо, щоб покращити наш настрій радісними та приємними спогадами.
Діти повертаються до приміщення дитячого садка прогулянка до парку «Олександрія» закінчується.

